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Metodoloji 
Araştırma; İstanbul Planlama Ajansı, Sosyal Demokrasi Vakfı ve Sıfır Ayrımcılık 
Derneği katkılarıyla Panaliz Araştırma tarafından yürütülmüştür. 
 
 
Zamanlama  : 16 – 23 Kasım 2021 
 
Veri toplama yöntemi   : CAPI (Bilgisayar Destekli Yüz Yüze Anket) 
 
Örneklem   : %95 güven aralığında %4 hata payı ile 600 görüşme 
 
Hedef Kitle   : (Romlar, Domlar, Lomlar, Abdallar) 
 
Araştırmanın yürütüldüğü şehirler : Adana, Artvin, Diyarbakır, Gaziantep, İstanbul 
      
Ortalama görüşme süresi : 25 dakika 
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Profil 1 
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Profil 
Bölge ve Alt Grup Dağılımı % 

  Alt Grupların Yüzdesi Örneklem 

Adana     

Dom 20% 20 

Rom 20% 36 

Abdal 60% 52 

Artvin     

Lom 100% 150 

Diyarbakır     

Dom 100% 100 

Gaziantep     

Abdal 80% 72 

Dom 20% 30 

İstanbul     

Rom 60% 114 

Abdal 30% 26 

150 

150 

150 

150 

Dom

Rom

Lom

Abdal

108 

150 

100 

102 

140 

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Alt Grup Katılımcı Sayısı 

İl Bazlı Katılımcı Sayısı 
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Profil 
Kendinizi nasıl tanımlarsınız?  % 

«Alt Grup Bazında» 

81,3 

15,3 

2,0 

0,7 

0,7 

Abdal

Türk

Diğer

Roman

Göçebe

55,3 

44,7 

Türk

Lom

85,3 

8,0 

2,7 

2,0 

2,0 

Dom

Kürt

Türk

Müslüman

İnsan

[DEĞER] 

18,7 

14,0 

5,3 

1,3 

0,7 

0,7 

Rom

Türk

Roman

Müslüman

İnsan

Göçebe

Diğer

Abdallar 
(Baz: 150) 

Lomlar 
(Baz: 150) 

Romlar 
(Baz: 150) 

Domlar 
(Baz: 150) 

23,0 

21,3 

20,3 

14,8 

11,2 

3,7 

2,0 

1,8 

0,8 

0,7 

0,3 

Türk

Dom

Abdal

Rom

Lom

Roman

Kürt

Müslüman

İnsan

Diğer

Göçebe

Genel 
(Baz: 600) 
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Profil 

Cinsiyet Dağılımı % 

Erkek Kadın 
36,3 63,7 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 
65 yaş ve 

üzeri 

Araştırma 13,0 27,7 22,3 18,7 10,5 7,8 

Türkiye 
Geneli 

9,8 22,8 22,5 18,1 13,8 13,0 

Yaş Dağılımı % 
3
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1
3

,8
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1
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1
,2

 

0
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1
,3

 

0
,2

 

Eğitim durumu
yok, okur yazar

değil

Eğitim durumu
yok ama okur

yazar

İlkokul Terk İlkokul Mezunu Ortaokul
Mezunu

Lise Mezunu – 
Normal 

Lise Mezunu – 
Meslek 

Üniversite 
Mezunu – 2 

Yıllık, 
Yüksekokul 

Üniversite 
Mezunu – 

Açıköğretim 

Üniversite 
Mezunu – 4 

yıllık 

Lisansüstü
(Yüksek Lisans,

Doktora vb.)

Katılımcının Eğitim Durumu Haneye En Çok Gelir Getiren Kişinin Eğitim Durumu

Eğitim Durumu Dağılımı % 

Baz: 600 
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Profil 

5,8 

11,8 

16,3 

21,5 

18,5 

12,2 

13,8 

Yalnız yaşıyorum

2 kişi

3 kişi

4 kişi

5 kişi

6 kişi

7 kişi veya daha fazla

Hanede Yaşayan Kişi Sayısı % 

26,8 

17,5 

21,5 

15,3 

9,2 

9,7 

Hayır çocuğum yok

1 çocuk

2 çocuk

3 çocuk

4 çocuk

5 çocuk veya daha fazla

0-24 Yaş Arası Çocuk Sahipliği % 

30,1 

35,8 

[DEĞER] 

48,5 

61,5 

0-2 yaş

3-5 yaş

6-13 yaş (İlkokul ve Ortaokul)

14-17 yaş (Lise)

18 yaş veya üzeri

Çocuk Yaşı % 
(Baz: 439) 

1,7 

27,0 

71,3 

AB C1C2 DE

Sosyoekonomik Statü % 

Baz: 600 

Hanede Yaşayan  
Kişi Sayısı 

Ortalaması 

 4,4 
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Memnuniyet & 
Mutluluk Düzeyi 2 
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40,7 

54,0 

22,0 

28,0 

58,7 

5,8 

8,0 

8,7 

0,7 

6,0 

7,7 

8,7 

12,0 

7,3 

2,7 

4,7 

3,3 

6,0 

7,3 

2,0 

15,8 

10,0 

25,3 

16,7 

11,3 

5,0 

2,0 

2,7 

10,0 

5,3 

3,7 

9,3 

4,7 

0
,7

 

3,8 

1
,3

 

4,7 

8,7 

0
,7

 

1,5 

0
,7

 

2,0 

3,3 

11,3 

12,0 

7,3 

13,3 

12,7 

Genel

Abdallar

Lomlar

Romlar

Domlar

Hiç mutlu değilim 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok mutluyum

Günlük hayatınızda kendinizi ne derece mutlu hissediyorsunuz? % 

Mutluluk 

Ortalama/10 

 
3,8 

3,1 

4,4 

4,9 

3,1 

T3B: 16,7 B3B: 54,2 

T3B: 14,0 B3B: 70,7 

T3B: 14,0 B3B: 42,7 

T3B: 25,3 B3B: 36,0 

T3B: 13,3 B3B: 67,3 

Genel Baz: 600 
Abdallar: 150, Lomlar: 150, Domlar: 150, Romlar: 150 

B3B: 1,2 ve 3 yanıtlarının oranı 
T3B: 8,9 ve 10 yanıtlarının oranı 
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40,0 

56,0 

18,0 

24,7 

61,3 

5,2 

2,7 

10,0 

4,0 

4,0 

8,0 

8,7 

14,0 

4,0 

5,3 

5,3 

4,7 

6,7 

8,0 

2,0 

16,2 

10,7 

24,7 

17,3 

12,0 

3,5 

2,7 

2,7 

6,0 

2,7 

4,7 

2,0 

9,3 

6,0 

1
,3

 

5,2 

1
,3

 

6,7 

12,0 

0
,7

 

3,0 

1
,3

 

4,0 

5,3 

1
,3

 

9,0 

10,0 

4,0 

12,7 

9,3 

Genel

Abdallar

Lomlar

Romlar

Domlar

Hiç memnun değilim 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok memnunum

Genel olarak hayatınızdan ne derece memnunsunuz? % 

Memnuniyet 

Ortalama/10 

 
3,9 

3,1 

4,4 

5,1 

2,9 

T3B: 17,2 B3B: 53,2 

T3B: 12,7 B3B: 67,3 

T3B: 14,7 B3B: 42,0 

T3B: 30,0 B3B: 32,7 

T3B: 11,3 B3B: 70,7 

Genel Baz: 600 
Abdallar: 150, Lomlar: 150, Domlar: 150, Romlar: 150 

B3B: 1,2 ve 3 yanıtlarının oranı 
T3B: 8,9 ve 10 yanıtlarının oranı 
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Sağlık ile ilgili herhangi bir sorun yaşadığınızda sağlık hizmetlerine erişim konusunda sorun yaşıyor 
musunuz? % 

Sağlık  

9,7 

15,3 

1
,3

 

12,0 

10,0 

12,7 

19,3 

1
,3

 

18,7 

11,3 

9,5 

14,0 

5,3 

11,3 

7,3 

45,3 

24,7 

92,0 

38,7 

26,0 

22,8 

26,7 

19,3 

45,3 

Genel

Abdallar

Lomlar

Romlar

Domlar

Hiç erişemiyorum Erişemiyorum Ne erişebiliyorum ne erişemiyorum Erişebiliyorum Çok rahat erişebiliyorum

T2B: 68,1 B2B: 22,4 

T2B: 51,3 B2B: 34,7 

T2B: 92,0 B2B: 2,7 

T2B: 58,0 B2B: 30,7 

T2B: 71,3 B2B: 21,3 

Ortalama/10 

 
3,6 

3,3 

3,9 

3,3 

3,8 

Genel: 600 
Abdallar: 150, Lomlar: 150, Domlar: 150, Romlar: 150   

B2B: 1 ve 2 yanıtlarının oranı 
T2B: 4 ve 5 yanıtlarının oranı 
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Yaşam Süresi 

Ortalama  
Yaşam Süresi 

Kadın Ortalama  
Yaşam Süresi 

Erkek Ortalama  
Yaşam Süresi 

Roman Toplulukları  
(Araştırma sonucudur.) 

68,5 yıl 70,5 yıl 66,7 yıl 

Türkiye Geneli 
(Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "Hayat 
Tabloları, 2017-2019" istatistikleri kaynak 

alınmıştır.) 

78,6 yıl 
 

81,3 yıl 75,9 yıl 

Fark 
(Roman toplulukları ortalaması - Türkiye 

geneli ortalaması) 

-10,1 yıl -10,8 yıl -9,2 yıl 

Roman Toplulukları  
(Araştırma sonucudur.) 

Türkiye Geneli 1990 
(‘‘Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Teşkilatı (OECD) 2006 

Ülkeler Raporu’’ kaynak alınmıştır.) 

Türkiye Geneli 2020 
(Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "Hayat Tabloları, 

2017-2019" istatistikleri kaynak alınmıştır.) 

68,5 yıl 
 

67,9 yıl 78,6 yıl 
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Hane 3 
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İkamet ettiğiniz ev size mi aittir? % 

Hane Durumu 

57,5 

20,8 

9,3 

9,0 

2,2 

1,2 

Kiracı

Evet tapulu

Evet tapusuz

Aile yakınına ait(kira vermeden yaşıyor)

Evet tapu tahsis belgeli

Miras

Evinizin en büyük ihtiyacı nedir? % 

32,2 

24,4 

22,6 

6,6 

5,7 

4,0 

2,0 

1,5 

0,8 

0,2 

Tadilat/Bakım

Isınma

Eşya

Maddi destek

Banyo/Tuvalet

Ev sorunlu/eski

Gıda

İhtiyacım yok

Diğer

Bilmiyorum/Fikrim yok

İnternete nasıl bağlanıyorsunuz? % 

45,5 

22,0 

20,0 

10,0 

2,5 

Hiç bağlanamıyoruz

Cep telefonu internetinden

Evimizde internet bağlı

Komşumun internetinden yararlanıyoruz

Dışarıda wifi olan yerlerde
yararlanıyoruz

Genel Baz: 600 

Evinizin ısınma türü nedir? % 

83,2 

9,3 

7,0 

2,7 

0,8 

0,5 

Soba

Kombi

Elektrik

Merkezi sistem

Isınma yok

Klima

10,3 

35,7 

41,8 

10,5 

1,3 

0,3 

Tek göz oda

2 oda

3 oda

4 oda

5 oda

6 oda veya daha fazla

Haneniz salon dahil kaç odadan 
oluşmaktadır? % 
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Meslek Seçimi 
Mevcut Çalışma Durumu %   

56,7 

20,8 

12,3 

8,5 

1,7 

Çalışmıyorum

Ev Kadını

İşçi

Seyyar - Kendi İşi (Freelance Dahil), Dükkanda
Hizmet Vermiyor

Tek Başına Çalışan, Dükkan Sahibi, Esnaf (Taksi
Şoförü Dahil), Yönetici Olmayan Memur, Teknik

Eleman, Uzman

77,5 

22,5 

Çalışmayan Çalışan

Baz: 600 
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Meslek Seçimi 
Seçme hakkınız olsa ne iş yapmak isterdiniz? % 

16,0 

9,5 

8,7 

6,8 

6,7 

6,3 

6,3 

5,0 

4,2 

4,0 

3,0 

1,8 

1,8 

1,8 

1,7 

1,7 

1,5 

1,3 

Öğretmen

Temizlik işi

Devlet memuru

Polis

Sigortalı herhangi bir iş

Doktor

Ne iş olursa yaparım

Çalışmak istemezdim

Hemşire

Diğer

Avukat

Müzisyen

Kuaför

Bilmiyorum/Fikrim yok

Asker/Subay

Fabrika işçisi

Masa başı çalışan

Sanatçı

1,2 

1,2 

1,2 

1,2 

1,0 

0,8 

0,8 

0,7 

0,7 

0,5 

0,5 

0,5 

0,3 

0,3 

0,3 

0,3 

0,3 

Güvenlik görevlisi

Terzi

Sekreter

Esnaf

Tamirci/Usta

Aşçı

Futbolcu

Bakkal

Muhasebeci

Psikolog

Bankacı

Mağaza çalışanı

Şoför

Mühendis

Müdür

Hostes

Pilot

36,7 

14,0 

13,0 

11,3 

10,7 

6,0 

5,0 

1,8 

1,5 

Memuriyet

İşçilik

Herhangi bir iş

Uzmanlık

Nitelikli uzmanlık

Esnaflık / Şoförlük

Çalışmak istemem

Aklıma gelmiyor/Bilmiyorum

Diğer

Baz: 600 
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Meslek Seçimi 
Seçme hakkınız olsa ne iş yapmak isterdiniz? % 

38,2 

15,9 

11,2 

10,9 

10,0 

7,6 

[DEĞER] 

2,4 

1,2 

Memuriyet

Herhangi bir iş

İşçi

Uzmanlık

Nitelikli uzmanlık

Esnaf veya şoför

Çalışmak istemem

Aklıma
gelmiyor/Bilmiyorum

Diğer

Çalışmayanlar % 
(Baz: 340) 

25,6 

22,4 

14,4 

12,0 

10,4 

[DEĞER] 

1,6 

1,6 

1,6 

Memuriyet

İşçi

Çalışmak istemem

Herhangi bir iş

Nitelikli uzmanlık

Uzmanlık

Esnaf veya şoför

Aklıma
gelmiyor/Bilmiyorum

Diğer

Ev Kadını % 
(Baz: 125) 

43,2 

17,6 

13,5 

9,5 

[DEĞER] 

5,4 

2,7 

1,4 

Memuriyet

Uzmanlık

İşçi

Herhangi bir iş

Nitelikli uzmanlık

Esnaf veya şoför

Çalışmak istemem

Diğer

İşçi  % 
(Baz: 74) 

45,1 

[DEĞER] 

13,7 

7,8 

5,9 

3,9 

3,9 

2,0 

Memuriyet

Nitelikli uzmanlık

İşçi

Esnaf veya şoför

Uzmanlık

Herhangi bir iş

Diğer

Çalışmak istemem

Seyyar, Kendi İşi,  
Dükkanda Hizmet Vermiyor % 

(Baz: 51) 
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Aylık eve gelen toplam gelir ne kadardır? % 

Hane Ekonomisi 

21,8 

10,3 

1,5 

7,2 

13,5 

13,7 

17,7 

7,7 

4,0 

0,7 

1,2 

0,2 

0,7 

Gelirimiz yok / Yardım da almıyoruz

Gelirimiz yok / Yardım alıyoruz

100 TL’den az 

101-500 TL arası

501 TL – 1.000 TL arası 

1.001 – 2.000 TL arası 

2.001 – 3.000 TL arası 

3.001 – 4.000 TL arası 

4.001 – 6.000 TL arası 

6.001 – 8.000 TL arası 

8.001 – 10.000 TL arası 

10.000 TL’den fazla 

Belirtmek istemiyorum

Aylık Ortalama Hane Halkı Geliri 1.416 TL 

47,8 

43,3 

7,7 

0,5 

0,5 

0,2 

Kimse çalışmıyor

1 kişi

2 kişi

3 kişi

4 kişi

5 kişi

Hanenizde kaç kişi çalışıyor? % 

Ortalama Kişi Başı Aylık Gelir 429 TL 

Genel Baz: 600 

Hanede Çalışan  
Kişi Sayısı 

Ortalaması 

 0,6 
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Borçluluk 

20,2 

13,0 

11,2 

15,2 

12,0 

11,5 

10,0 

6,8 

0,2 

Borcu yok

Borcu var ancak miktarı hatırlamıyor

1-1.000 TL

1.001-5.000 TL

5.001-10.000 TL

10.001-20.000 TL

20.001-50.000 TL

50.001 TL ve üzeri

Hatırlamıyorum/Fikrim yok

Toplamda ne kadar borcunuz bulunmaktadır? % Hanenizin herhangi bir borcu (Birinden borç 
alma, kredi borcu vb.) bulunuyor mu? % 

79,8 

20,2 

Borç var Borç yok

Genel Baz: 600 
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Son bir ayda gelir getiren bir işte 
çalıştınız mı? % 

Hane Ekonomisi 

27,3 

10,9 

9,4 

7,8 

7,0 

5,5 

4,7 

4,7 

3,9 

3,1 

2,3 

2,3 

1,6 

1,6 

1,6 

1,6 

1,6 

0,8 

0,8 

0,8 

0,8 

Temizlikçi

Belediye personeli

Geri dönüşüm ürün toplaması

Diğer

Fabrika işçisi

Satış elemanı

Sokak satıcısı

Yevmiyelik işler

Okul personeli

Mevsimlik işçi

Müzisyen

Ticaret

Garson

Güvenlik

Tamirci

Taksici

Oto yıkamacı

Otel çalışanı

Öğretmen

Muhasebeci

Oyuncu

Ne işte çalıştınız? % 
(Baz: 124) 

73,9 

26,1 

Hayır Evet

Genel Baz: 600 

(Ev kadınları dahil değildir.) 
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Emekli olabileceğinizi düşünüyor 
musunuz? % 

Emeklilik & Sosyal Güvence 

Şu anda sosyal güvenceniz var mıdır? 
Var ise nedir? % 

38,7 

32,8 

12,8 

14,0 

1,7 

Kesinlikle hayır

Hayır

Bilmiyorum

Evet

Kesinlikle evet

26,2 

22,0 

18,0 

17,0 

16,3 

,3 

,2 

Hiçbir sosyal güvencem yok

Kendim GSS’den yararlanıyorum 

Yeşilkart

Eşim/Babam/Annem üzerinden yararlanıyorum

Kendime ait SGK

Kendim GSS ile borçlanıyorum

Kendime ait Bağkur

Genel Baz: 600 

B2B 

71,5 

T2B 

15,7 

Genel  
Ortalama/5 

 2,1 

B2B: Kesinlikle hayır ve hayır yanıtlarının oranı 
T2B: Kesinlikle evet ve evet yanıtlarının oranı 
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Evinizde en çok yapılan yemek nedir? % 

Yeme Alışkanlıkları 

22,8 

12,7 

10,2 

7,2 

6,3 

5,7 

5,3 

5,2 

4,7 

3,5 

2,8 

2,7 

1,8 

1,8 

1,5 

1,2 

0,8 

0,8 

0,7 

0,7 

0,5 

0,5 

0,3 

0,3 

Makarna

Çorba

Patates yemekleri

Sebze yemekleri

Bulgur pilavı

Pirinç pilavı

Tavuk yemekleri

Yeşil fasulye

Kuru fasulye

Kuru bakliyat yemekleri

Kahvaltılık

Mercimek

Evde malzeme olarak ne olursa o yemek yeniyor

Türlü

Tirşik

Diğer

Komşular ne getirirse onu yiyoruz

Et yemekleri

Nohut

Mantı

Ispanak

Sulu yemekler

Dolma

Köfte

54,5 

21,5 

22,7 

16,0 

8,3 

1
 

24,7 

46,3 

36,5 

14,2 

2
,3

 

1
,7

 

8,5 

15,5 

20,0 

19,0 

10,8 

3 

6,7 

9,2 

11,3 

28,0 

30,2 

12,0 

2
,2

 
2

,2
 

3
,3

 

9,2 

20,2 

23,3 

3
,5

 

5,3 

6,2 

13,7 

28,2 

59,0 

Patates

Sebze yemekleri

Bakliyat yemekleri

Tavuk

Balık

Kırmızı et

Haftada birkaç kez Haftada 1 kez İki-Üç haftada 1 kez

Ayda bir kez Yılda birkaç kez Yılda 1’den daha seyrek 

Sayacağım gıda ürünlerini ne sıklıkta bir tüketiyorsunuz? % 

Genel Baz: 600 
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Kamu veya özel kurum veya 
kuruluşlardan sosyal yardım alıyor 

musunuz? % 

Sosyal Yardımlar 

Hangi kurum veya kuruluşlardan sosyal 
yardım alıyorsunuz? % 

(Baz: 227) 

62,2 

37,8 

Hayır Evet

48,0 

32,6 

26,0 

2,6 

Kaymakamlık

Belediye

Sosyal yardım kurumu

Kızılay

Bu kurum veya kuruluşlardan ne 
yardımı alıyorsunuz? % 

(Baz: 227) 

18,1 

16,7 

16,3 

15,9 

14,1 

10,1 

8,4 

2,2 

1,8 

1,8 

1,8 

1,3 

0,4 

0,4 

Kömür yardımı

Alışveriş kartı

Nakit yardımı

Gıda yardımı

Aşı yardımı

Engelli desteği

Çocuk maaşı

Cezaevi yardım maaşı

Dul aylığı

Fon yardımı(4 ayda bir 150 TL)

Diğer

Kira yardımı

İşsizlik maaşı

Yaşlılık maaşı

Genel Baz: 600 
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Pandemi 
Dönemi 4 
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Pandemi döneminde sizi en çok ne 
zorladı? % 

Pandemide İşsizlik 

21,2 

19,8 

15,5 

11,0 

8,7 

6,0 

5,8 

5,3 

3,2 

1,0 

0,8 

0,7 

0,5 

0,3 

0,2 

İşsizlik

Maddi sıkıntı

Geçim sıkıntısı

Parasızlık

Sokağa çıkma kısıtlamaları

Açlık

Yoksulluk

Hasta olma korkusu

Ekonomi

Zorlanmadım

Pahalılık

Diğer

Borçları ödeyememek

Kira

Çocukların okula gidememesi

34,1 

3,6 

21,9 

40,4 

Hayır işsiz kalmadım

Evet 1 kez

Evet çok kez

Evet sürekli

Pandemi döneminde işsiz kaldınız mı? % 

Genel Baz: 600 

(Ev kadınları dahil değildir.) 

Ne kadar süre işsiz kaldınız? % 

1,0 

3,8 

13,1 

4,8 

9,6 

1,3 

38,3 

23,3 

4,8 

1 aydan daha kısa

1-2 ay

3-6 ay

7-11 ay

1 yıl

1,5 yıl

Pandemi boyunca

Pandemi boyunca çalışmadım hala işsizim

Net zamanı hatırlamıyorum

(Ev kadınları dahil değildir.) 
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Pandemi döneminde kişisel gelirinizde 
nasıl bir değişim oldu? % 

Pandeminin Gelire Etkisi 

Pandemi döneminde toplam hane gelirinizde 
nasıl bir değişim oldu? % 

55,7 

33,2 

10,7 

0,5 

Gelirim sıfırlandı

Gelirim azaldı

Gelirim aynı kaldı

Gelirim arttı

46,7 

43,2 

9,8 

0,3 

Hane gelirimiz sıfırlandı

Hane gelirimiz azaldı

Hane gelirimiz aynı kaldı

Hane gelirimiz arttı

Genel Baz: 600 
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COVID19 aşısı oldunuz mu? Hangi aşıdan 
oldunuz? % 

Aşı Durumu 

Neden aşı olmadınız ya da olamadınız? % 
(Baz: 108) 

25,9 

14,8 

13,0 

11,1 

9,3 

7,4 

5,6 

4,6 

3,7 

1,9 

1,9 

0,9 

Aşı olmaktan korkuyorum

Sadece olmak istemedim

Henüz aşı olmaya fırsatım olmadı

Aşıya güvenmiyorum

Kronik hastalığım sebebiyle

Bebek emziriyorum

Hastalığa yakalandığım için bağışıklığım var

Hamileyim

Yan etkileri sebebiyle

Aşıya inanmıyorum

Henüz hasta olmadım

Çok fazla spekülasyon var

60,7 

18,0 

15,2 

6,2 

Biontech

Hayır olmadım

Sinovac

Aşının adını bilmiyorum

Genel Baz: 600 



29 

Çocuklar 5 
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Okul çağında ve okula giden 
çocuğunuz var mı? % 

(Baz: 600) 

Okula Gitme Durumu 

*Kreşe, anaokuluna giden 
çocuğunuz var mıdır? % 

(Baz: 202) 

53,3 
46,7 

Hayır Evet

91,1 

8,9 

Hayır Evet

İmkan sunulsa çocuğunuzun kreşe veya 
anaokuluna gitmesini ister miydiniz? % 

(Baz: 196) 

[DEĞER] 

96,9 

Hayır Evet

*0-5 yaş arası çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. 
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*0-5 yaş arası çocuğunuz/çocuklarınız için ana sağlık imkanlarından yararlanmada sorun yaşıyor musunuz? % 

Ana Sağlık İmkanları 

11,4 

54,5 

2,9 

7,5 

4,5 

3,0 

2,9 

7,5 

4,7 

2,6 

13,4 

6,1 

5,7 

24,5 

14,0 

10,5 

17,8 

51,4 

13,2 

2,3 

26,3 

53,0 

36,4 

37,1 

47,2 

79,1 

60,5 

Genel

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Sürekli sorun yaşıyorum Epey sorun yaşıyorum Biraz sorun yaşıyorum Pek sorun yaşamıyorum Hiç sorun yaşamıyorum

*0-5 yaş arası çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. Baz: 202 
Adana: 33, Artvin: 35, Diyarbakır: 53, Gaziantep: 43, İstanbul: 38 



32 

*0-5 yaş arası çocuğunuz/çocuklarınız için beslenme konusunda sorun yaşıyor musunuz? % 

Beslenme 

*0-5 yaş arası çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. Baz: 202 
Adana: 33, Artvin: 35, Diyarbakır: 53, Gaziantep: 43, İstanbul: 38 

39,6 

60,6 

2,9 

77,4 

23,3 

21,1 

9,9 

9,1 

5,7 

11,3 

14,0 

7,9 

20,8 

28,6 

7,5 

44,2 

23,7 

9,9 

31,4 

23,7 

19,8 

30,3 

31,4 

3,8 

18,6 

23,7 

Genel

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Sürekli sorun yaşıyorum Epey sorun yaşıyorum Biraz sorun yaşıyorum Pek sorun yaşamıyorum Hiç sorun yaşamıyorum
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23,2 

67,4 

1
,6

 

32,7 

23,3 

7,6 

6,1 

7,0 

1
,6

 

8,2 

6,7 

7,6 

10,3 

11,6 

3,2 

22,4 

8,3 

9,1 

6,1 

2,3 

12,9 

2,0 

6,7 

4,5 

20,7 

4,7 

17,7 

18,4 

31,7 

25,8 

7,5 

19,4 

4,1 

3,3 

7,6 

5,4 

14,5 

2,0 

1
,7

 

6,1 

5,0 

2,3 

8,1 

1
,7

 

10,6 

4,3 

11,3 

4,1 

4,5 

11,4 

4,7 

9,7 

6,1 

16,7 

16,7 

Genel

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Hiç erişemiyor 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok rahat erişiyor

*Okul çağındaki çocuğunuzun/çocuklarınızın eğitim imkanlarına ulaşımını düşündüğünüzde 1-
Hiç erişemiyor , 10-Çok rahat erişiyor olacak şekilde 1 ile 10 arasında puanlar mısınız? % 

(Baz: 280) 

Eğitim İmkanları 

Ortalama/10 
 

4,7 

*Okul çağında çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. Baz: 280 
Adana: 43, Artvin: 62, Diyarbakır: 49, Gaziantep: 60, İstanbul: 66 
 

2,1 

6,4 

3,5 

4,6 

5,8 

B3B: 1,2 ve 3 yanıtlarının oranı 
T3B: 8,9 ve 10 yanıtlarının oranı 
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48,2 

83,7 

1,6 

77,6 

61,7 

34,8 

6,8 

2,3 

4,8 

8,2 

8,3 

9,1 

8,6 

4,7 

11,3 

2,0 

11,7 

10,6 

6,8 

2,3 

16,1 

2,0 

1,7 

9,1 

11,4 

22,6 

8,2 

5,0 

16,7 

5,0 

2,3 

16,1 

4,5 

4,3 

17,7 

1,5 

1,8 

2,3 

3,2 

3,0 

1
,1

 

3,2 

1,5 

6,1 

2,3 

3,2 

2
,0

 

11,7 

9,1 

Genel

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Hiç erişemiyor 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok rahat erişiyor

Eğitim Araçları 

Ortalama/10 
 

3,2 

1,7 

5,3 

1,7 

2,6 

3,7 

*Okul çağındaki çocuğunuz/çocuklarınız kitap, defter, tablet gibi eğitim araçlarını almakta sorun 
yaşıyor mu? 1-Hiç erişemiyor , 10-Çok rahat erişiyor olacak şekilde 1 ile 10 arasında puanlar 

mısınız? % 
(Baz: 280) 

*Okul çağında çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. Baz: 280 
Adana: 43, Artvin: 62, Diyarbakır: 49, Gaziantep: 60, İstanbul: 66 
 

B3B: 1,2 ve 3 yanıtlarının oranı 
T3B: 8,9 ve 10 yanıtlarının oranı 
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5,2 

10,3 

1
,3

 

9,8 

5,1 

4,3 

1
,1

 

12,0 

7,1 

10,9 

9,0 

7,4 

5,3 

13,0 

18,4 

79,5 

80,8 

91,6 

93,4 

65,2 

69,4 

Genel

Adana

Artvin

Diyarbakır

Gaziantep

İstanbul

Hiç endişe duymuyorum Endişe duymuyorum Nispeten endişe duyuyorum Oldukça endişe duyuyorum

Çocukların Geleceği 

*Çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. 
Adana: 78, Artvin: 95, Diyarbakır:76, Gaziantep: 92, İstanbul: 98 

*Çocuğunuzun/çocuklarınızın geleceği ile alakalı ne derece endişe duyuyorsunuz? % 
(Baz: 439) 
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Okulu Bırakma 

*Çocuğunuz/Çocuklarınız okulu bıraktı mı? % 
(Baz: 280) 

13,2 

9,6 

77,1 

Evet, bırakmak zorunda kaldı
Evet, kendi tercihi ile bıraktı
Hayır, bırakmadı devam ediyor

 Çocuğunuzun okulu bırakma sebepleri nelerdir? % 
(Baz: 64) 

73,4 

34,4 

31,3 

12,5 

10,9 

9,4 

6,3 

3,1 

Eğitim harcamalarının bütçemizi zorlaması

Dışlanma-ayrımcılık

Ev ekonomisine katkı ihtiyacı (Çocuğun çalışması)

Kendi istediği için bıraktı

Ulaşım zorluğu

Derslerde başarısızlık

Kültürel uyumsuzluk

Öğretmenin ilgisizliği

*Okul çağında çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. 
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*Çocuğunuz okulda herhangi bir sebepten 
ayrımcılığa maruz kalıyor mu? % 

(Baz: 216) 

Çocuklarda Ayrımcılık 

65,7 

21,8 

17,1 

6,5 

4,2 

2,3 

Çocuğum ayrımcılığa maruz
kalmıyor

Etnik kimliğinden dolayı

Maddi imkansızlıklar sebebiyle

Ten renginden dolayı

Diğer

Cinsiyetinden dolayı

Çocuğunuzun yaşadığı ayrımcılık sorununa 
istinaden nasıl bir yol izlediniz? % 

(Baz: 74) 

68,2 

30,7 

6,8 

4,5 

1,1 

Öğretmeni veya müdürü ile
görüştük

Hiçbir girişimde bulunmadık

Çocuğumuzu okula
göndermiyoruz

Okul değişikliği yaptık

Milli Eğitim Bakanlığı ile
görüştük

*Okul çağında çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. 

*Çocuğunuz okulda müdür, öğretmen 
veya arkadaşları tarafından ayrımcılığa 

maruz kaldı mı? % 
(Baz: 280) 

66,1 

33,9 

Hayır Evet
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Çalışan Çocuklar 

Çocuğunuz/Çocuklarınız ne iş yapıyor? % 
(Baz: 36)  

25,0 

16,7 

13,9 

11,1 

8,3 

5,6 

5,6 

5,6 

5,6 

5,6 

2,8 

2,8 

2,8 

2,8 

2,8 

2,8 

2,8 

Fabrika işçisi

Çırak

Tamirci

Geri dönüşüm ürün toplaması

Otel çalışanı

Temizlikçi

Sokak satıcısı

Garson

Öğretmen

Mevsimlik işçi

Kuaför

Kurye

Aşçı

Satış elemanı

Güvenlik

İnşaat işçisi

Diğer

91,8 

6,6 

1,4 

0,2 

Çalışan çocuk yok

1 çocuk

2 çocuk

3 çocuk

*Çocuklarınız içinde çalışan var mı?  
Kaç çocuk çalışıyor? % 

(Baz: 439)  

*Çocuğu olan ebeveynlere sorulmuştur. 
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Ayrımcılık 6 
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Abdal/Dom/Lom/Rom olduğunuz için ayrımcılığa maruz kaldığınızı düşünüyor musunuz? % 

Ayrımcılık 

32,8 

20,0 

56,7 

43,3 

11,3 

7,7 

4,0 

12,0 

5,3 

9,3 

19,5 

14,7 

25,3 

22,7 

15,3 

40,0 

61,3 

6,0 

28,7 

64,0 

Genel

Abdallar

Lomlar

Romlar

Domlar

Hiç ayrımcılığa maruz kalmadım Pek ayrımcılığa maruz kalmadım Biraz ayrımcılığa maruz kaldım Çok fazla ayrımcılığa maruz kaldım

T2B: 59,5 B2B: 40,5 

T2B: 76,0 B2B: 24,0 

T2B: 31,3 B2B: 68,7 

T2B: 51,3 B2B: 48,7 

T2B: 79,3 B2B: 20,7 

Genel: 600 
Abdallar: 150, Lomlar: 150, Domlar: 150, Romlar: 150   

B2B: Hiç ayrımcılığa maruz kalmadım ve pek ayrımcılığa maruz kalmadım yanıtlarının oranı 
T2B: Biraz ayrımcılığa maruz kaldım ve çok fazla ayrımcılığa maruz kaldım yanıtlarının oranı 



*Ne sıklıkla bu sebepten ayrımcılığa maruz kalıyorsunuz?  % 
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Ayrımcılık 

43,4 

11,8 

6,7 

3,6 

2,5 

15,4 

14,0 

2,5 

Her gün

Haftada birkaç kez

Haftada 1 kez

2 haftada 1 kez

3 haftada 1 kez

Ayda 1 kez

Yılda birkaç kez

Daha seyrek

Abdallar 
(Baz: 114) 

Lomlar 
(Baz: 47) 

Romlar 
(Baz: 77) 

Domlar 
(Baz: 119) 

Genel 
(Baz: 357) 

60,5 

8,8 

4,4 

1,8 

0,9 

16,7 

5,3 

1,8 

Her gün

Haftada birkaç kez

Haftada 1 kez

2 haftada 1 kez

3 haftada 1 kez

Ayda 1 kez

Yılda birkaç kez

Daha seyrek

0,0 

0,0 

4,3 

0,0 

6,4 

31,9 

46,8 

10,6 

Her gün

Haftada birkaç kez

Haftada 1 kez

2 haftada 1 kez

3 haftada 1 kez

Ayda 1 kez

Yılda birkaç kez

Daha seyrek

35,1 

9,1 

5,2 

9,1 

3,9 

16,9 

19,5 

1,3 

Her gün

Haftada birkaç kez

Haftada 1 kez

2 haftada 1 kez

3 haftada 1 kez

Ayda 1 kez

Yılda birkaç kez

Daha seyrek

49,6 

21,0 

10,9 

3,4 

1,7 

6,7 

5,9 

0,8 

Her gün

Haftada birkaç kez

Haftada 1 kez

2 haftada 1 kez

3 haftada 1 kez

Ayda 1 kez

Yılda birkaç kez

Daha seyrek

Ortalama  
 

Haftada birkaç 
kezden daha seyrek 

Ortalama  
 

Haftada birkaç 
kezden daha sık 

Ortalama  
 

Yılda birkaç kez 

Ortalama  
 

Haftada birkaç 
kezden daha seyrek 

Ortalama  
 

Haftada birkaç 
kezden daha sık 

*Ayrımcılığa maruz kaldığını belirtenlere sorulmuştur. 
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Ayrımcılık 
*Nerelerde bu ayrımcılığa maruz kalıyorsunuz? % 

85,5 

41,2 

40,9 

21,8 

5,2 

3,3 

0,6 

Gündelik hayat

Devlet daireleri

Hastane

Okul

Toplu taşıma

İşyeri

Diğer

Abdallar 
(Baz: 114) 

Lomlar 
(Baz: 47) 

Romlar 
(Baz: 77) 

Domlar 
(Baz: 119) 

Genel 
(Baz: 357) 

87,7 

52,6 

45,6 
[DEĞE

R] 
1,8 

0,9 

Gündelik hayat

Devlet daireleri

Hastane

Okul

İşyeri

Toplu taşıma

[DEĞE
R] 

10,6 

6,4 

2,1 

Gündelik hayat

Devlet daireleri

Hastane

Okul

[DEĞE
R] 
55,8 

44,2 
[DEĞE

R] 
13,0 

6,5 

Gündelik hayat

Hastane

Devlet daireleri

Okul

Toplu taşıma

İşyeri

[DEĞE
R] 

40,2 

40,2 
[DEĞE

R] 
6,5 

4,3 

2,2 

Gündelik hayat

Hastane

Devlet daireleri

Okul

Toplu taşıma

İşyeri

Diğer

*Ayrımcılığa maruz kaldığını belirtenlere sorulmuştur. 
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Belediye 
Hizmetleri 7 



1,5 

1,3 

1,2 

1,2 

1,0 

1,0 

1,0 

1,0 

,8 

,8 

,7 

,5 

,5 

Park/Bahçe eksikliği

Başıboş sokak hayvanları

Çocuk parkı eksikliği

Çevre düzenlemesinin olmaması

Elektrik kesintileri

Yardım yapılmaması

Çöplerin toplanmaması

Yeşil alan eksikliği

Açlık

Suriyelilerin fazla olması

Eğitim imkanlarının eksikliği/Okul eksikliği

Bakımsızlık

Tapu sorunu

44 

Mahalle Sorunları/İhtiyaçları 
Sizce mahallenizin en önemli sorunu nedir? % 

12,5 

11,8 

9,3 

7,3 

7,2 

7,2 

6,5 

3,8 

3,7 

3,3 

3,2 

3,0 

2,3 

2,3 

2,0 

2,0 

Bir sorun yok

İşsizlik

Çevre kirliliği

Geçim sıkıntısı

Madde bağımlılığı

Kentsel dönüşümün yavaş işlemesi

Yolların bozuk olması

Altyapı eksikliği

Yoksulluk/Fakirlik

Diğer

Kalabalık

Güvenlik sorunu

Ayrımcılık

Ulaşım sorunu

Su sorunu

Bilmiyorum/Fikrim yok

Genel Baz: 600 

Mahallenizin ihtiyaçlarını da göz önünde bulundurarak, il 
belediyesi mahallenizde ilk olarak neyi sağlamalı? % 

25,3 

21,0 

8,2 

6,7 

6,3 

5,7 

5,7 

5,3 

5,3 

3,7 

1,8 

1,7 

1,2 

0,8 

0,7 

0,7 

Maddi yardım

Sosyal yardım

Ev imkanı

Çocuk parkı

Meslek kursu

Üretim atölyesi

Diğer

Yeşil alan

İş imkanları

Kreş

Kentsel dönüşüm

Kültürel etkinlikler

Temizlik çalışmaları

Sosyal olanaklar

Rehabilitasyon kursu

Bilmiyorum/Fikrim yok
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Mahallenizde size sunulan belediye hizmetlerinden 
genel olarak ne derece memnunsunuz? % 

Mahalledeki Hizmetlerden 
Memnuniyet 

38,2 

11,8 

15,2 

30,2 

4,7 

Hiç memnun değilim

Memnun değilim

Ne memnunum ne memnun değilim

Memnunum

Çok memnunum

Genel Baz: 600 

 Memnun olmadığınız alanlar nelerdir? % 
(Baz: 391) 

42,5 

14,8 

12,0 

8,7 

8,2 

6,6 

6,1 

5,6 

5,6 

4,9 

4,6 

3,1 

1,5 

1,5 

0,8 

0,5 

0,5 

Yardım yapılmıyor

Çevre temizliğinin yetersizliği

Mahallemize hizmet olmaması

İşsizlik

Çöplerin toplanmaması

Ayrımcılık yapılması

Yolların bozuk olması

Bizimle hiç ilgilenilmemesi

Park/Bahçe eksikliği

Altyapı eksikliği

Su ve elektrik kesintileri

Diğer

Sokak hayvanlarına bakılmaması

İlaçlama yapılmaması

Güvenlik sorunu

Verilen sözlerin yerine getirilmemesi

Bilmiyorum/Fikrim yok

B2B 

50,0 

T2B 

34,9 

Genel  
Ortalama/5 

 2,4 

B2B: 1 ve 2 yanıtlarının oranı 
T2B: 4 ve 5 yanıtlarının oranı 
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İl Belediyesinden Memnuniyet 

33,5 5,5 4,8 3,3 12,7 4,7 6,3 10,8 8,5 9,8 

Hiç memnun değilim 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok memnunum

İl belediyesi hizmetlerinden genel olarak ne derece memnunsunuz? % 

Bulunduğunuz il belediyesinin hizmetlerinden memnun 
olmadığınız alanlar nelerdir? % 

(Baz: 359) 

Ortalama/10 

 
4,7 

Genel Baz: 600 

52,9 

13,9 

10,0 

8,9 

8,6 

5,8 

4,5 

3,6 

3,3 

1,9 

1,9 

1,9 

1,7 

1,7 

0,3 

0,3 

0,3 

Yardım yapılmaması

Bizimle ilgilenilmemesi

Hizmet sunulmaması

Çevre kirliliği

Ayrımcılık yapılması

Yolların bozuk olması

İşsizlik

Park/Bahçe eksikliği

Diğer

Su ve elektrik kesintileri

Sosyal ve kültürel faaliyetlerin eksikliği

Bilmiyorum/Fikrim yok

Altyapı eksikliği

Çöplerin toplanmaması

Sokak hayvanlarına bakılmaması

İlaçlama yapılmaması

Güvenlik yok

29,0 

17,0 

16,6 

10,0 

9,5 

8,7 

5,4 

5,0 

4,6 

2,5 

2,5 

2,1 

1,7 

1,2 

1,2 

0,4 

Yardım yapılması

Çevre temizliği

Yeşil alanların varlığı

Vatandaşla ilgilenilmesi

Belediyenin yeterli hizmet vermesi

Çevre düzenlemesi

Genel olarak memnunum

Yolların yapılması

Sosyal ve kültürel faaliyetler

Çöplerin toplanması

İsteyenlere iş imkanı sağlanması

Ulaşım imkanları

Düzenli çalışma olarak yapılması

Bilmiyorum/Fikrim yok

Diğer

Ayrımcılık yapılmaması

Bulunduğunuz il belediyesinin hizmetlerinden memnun 
olduğunuz alanlar nelerdir? % 

(Baz: 241) 

B3B: 1,2 ve 3 yanıtlarının oranı 
T3B: 8,9 ve 10 yanıtlarının oranı 

T3B: 29,1 B3B: 43,8 



47 

İl Belediyesi Hizmet ve Yardımları 
Sayacağım il belediyesi hizmetlerinden 
hangisi veya hangilerinden daha önce 

faydalandınız? % 

Genel Baz: 600 

53,7 

34,2 

9,0 

3,5 

3,2 

3,0 

2,5 

1,8 

1,2 

0,8 

0,7 

0,7 

0,2 

Hiçbiri

Sosyal yardımlar

Yeşil alan

Engelli hizmetleri

Sağlık hizmetleri

İstihdam

Sosyo-kültürel etkinlikler

Mesleki eğitim

Spor merkezi

Danışmanlık hizmetleri

Kadın sığınma evi

Barınma hizmetleri

Hobi kursları

İl belediyesinin hizmetlerinden eşit 
olarak faydalanabildiğinizi düşünüyor 

musunuz? % 

33,7 

33,5 

11,5 

18,5 

2,8 

Kesinlikle hayır

Hayır

Kararsızım

Evet

Kesinlikle evet

İl belediyesinin hizmetlerinden ve 
yardımlardan nasıl haberdar oluyorsunuz? 

% 

36,2 

30,7 

12,2 

6,3 

6,0 

5,3 

4,0 

1,5 

1,0 

1,0 

0,7 

0,5 

0,3 

Haberdar olmuyorum

Eş/Dost/Komşu

Anons

Dernek aracılığıyla

Sosyal medya

Mesaj ile

Telefon ile arayarak

Muhtar ile

İnternetten

Bizzat gidip yerinde öğrenerek

Televizyon aracılığıyla

Diğer

E-devlet üzerinden

B2B 

67,2 

T2B 

21,3 

Genel  
Ortalama/5 

 2,2 

B2B: 1 ve 2 yanıtlarının oranı 
T2B: 4 ve 5 yanıtlarının oranı 
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Belediye Başkanı Bilinirliği 
İlinizin Belediye Başkanı’nın kim olduğunu biliyor musunuz? % 

Genel Baz: 600 

34,3 

65,7 

Bilmiyorum Biliyorum

86,7 

13,3 

Bilmiyorum Biliyorum

98,0 

[DEĞER] 

Bilmiyorum Biliyorum

39,2 

60,8 

Bilmiyorum Biliyorum

26,4 

73,6 

Bilmiyorum Biliyorum

Adana 
(Baz: 108) 

Artvin 
(Baz: 150) 

Diyarbakır 
(Baz: 100) 

Gaziantep 
(Baz: 102) 

İstanbul 
(Baz: 140) 

Zeydan Karalar 

%65,7 
Demirhan Elçin 

%13,3 
Münir Karaoğlu 

%2,0 
Fatma Şahin 

%60,8 
Ekrem İmamoğlu 

%70,7 

D
o

ğr
u

 b
ilm

e 
 

o
ra

n
ı 
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Beklentiler 8 
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İl Belediyesinden Beklentiler 
İl belediyesinin Abdal/Lom/Rom/Dom vatandaşlara daha iyi hizmet verebilmesi için beklentileriniz 

nelerdir? % 

40,8 

32,6 

26,1 

8,2 

6,0 

5,1 

3,6 

3,1 

2,9 

1,9 

1,9 

1,9 

1,4 

1,2 

1,0 

1,0 

Sosyal yardım

Ayrımcılık yapılmaması

İş imkanı

Ev imkanı

Ziyarete gelinmesi

Vatandaşlarla ilgilenilmesi

Çocuklarla ilgili çalışmalar

Herhangi bir beklentim yok

Park/Bahçe

Sosyal ve kültürel etkinlikler

Bilmiyorum/Aklıma gelmiyor

Diğer

Temizlik

Madde bağımlılığıyla savaşılması

Sosyal tesis

Okulların desteklenmesi

Genel 
(Baz: 600) 
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Siyasilerden/Devletten 
Beklentiler 

Siyasilerden/devletten beklentileriniz nelerdir? % 

39,7 

32,0 

12,3 
7,0 

5,8 

5,7 

5,0 

4,3 

3,8 

3,7 

3,0 

3,0 

1,7 

1,3 

0,8 

0,7 

0,7 

0,2 

0,2 

0,2 

Yardım yapılması

İş imkanı

Adil/eşit davranılması

Beklentim yok

Geçim sıkıntısına çözüm bulunması

Yaşamın ucuzlatılması

Ev imkanı

Zamların durdurulması

Çocukların eğitimine destek

Gençler için çalışmalar

Asgari ücretin yükseltilmesi

Bizimle ilgilenilmesi

Ekonominin düzeltilmesi

Diğer

Ceza affı çıkarılması

Madde bağımlılığına karşı önlemler alınması

Kentsel dönüşüm hızlandırılması

Sosyal ve kültürel etkinliklere önem verilmesi

Verilen sözlerin tutulması

Bilmiyorum/Fikrim yok

Genel 
(Baz: 600) 



Bu araştırma Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla yapılmıştır. 


